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Ata da 58ª (quinquagésima oitava) reunião ordinária da Câmara 

Municipal de Caetanópolis, 17ª (décima sétima) Legislatura. Aos 

06 (seis) dias do mês de novembro de 2023 (dois mil e vinte e três), às 19 

(dezenove) horas, no Plenário Vereador Adelson Rocha, realizou-se a 

quinquagésima oitava reunião ordinária da Câmara Municipal que contou com a 

presença dos seguintes Vereadores: Bruno Roberto de Andrade, Claudinei 

Pereira da Silva, Fábio Renato Moreira, Ivanildo Soares Batista, Magno Henrique 

Simões, Otávio Marinho Nascimento, Pedro Henrique Ferreira e Franco, Pedro 

Pereira da Silva e Raquel Esteves de Oliveira Sobrinha. Após a chamada, 

verificada a presença de toda edilidade, o Presidente da Casa, Vereador Pedro 

Pereira, fez a abertura da reunião em nome de Deus e do povo de Caetanópolis. 

Dando sequência iniciou-se o PEQUENO EXPEDIENTE com a leitura das atas 

das reuniões anteriores pelo Secretário da Mesa, Vereador Pedro Ferreira. As 

atas da quinquagésima sétima reunião ordinária, da vigésima oitava e vigésima 

nona reuniões extraordinárias foram lidas e colocadas em única discussão e 

votação, sendo todas aprovadas por unanimidade. Com a palavra, a Vereadora 

Raquel questionou se o Poder Executivo respondeu às questões levantadas na 

reunião anterior ou se será necessário enviar um ofício para obter uma resposta. 

O Presidente afirmou não ter recebido respostas da Educação nem em relação 

à leishmaniose e que, apesar de ter se comprometido a convidar a secretária, 

ainda não o fez. A Vereadora Raquel reiterou a solicitação para que a Prefeitura 

deixe uma reserva com a APAC para o tratamento de animais com leishmaniose, 

caso não seja viável a sugestão de apoio do veterinário municipal ou a 

disponibilização de recursos para enfrentar a questão. O Presidente reiterou a 

ausência de resposta e sugeriu a possibilidade de enviar um requerimento. A 

Vereadora Raquel solicitou que seja enviado um ofício para obtenção de 

respostas. Prosseguindo, o Presidente convidou os senhores Davi Ribeiro de 

Carvalho, Ramon de Freitas Rocha e Henrique Douglas de Souza, representante 

da AVEC, para receberem suas moções diretamente das mãos de seus autores, 

os Vereadores Fábio e Otávio. Logo após, o Presidente solicitou ao Secretário a 
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leitura das seguintes correspondências e proposituras: Ofícios números 303, 

304, 306, 307, 308, 309, 313, 314, 315, 316 e 324 de autoria do Poder Executivo; 

Projetos de Lei números 52, 53, 56, 57 e 58; Indicação número 77; Parecer das 

Comissões sobre o Projeto de Lei número 56; e Requerimento número 46. 

Dando sequência, abriu-se espaço para comentários sobre as correspondências 

recebidas e acréscimo de informações sobre as proposições apresentadas. Com 

a palavra, a Vereadora Raquel propôs a redução para cinco carteiras gratuitas 

no Projeto de Lei 53, argumentando que a isenção das taxas da autoescola pode 

não ser suficiente para os mais carentes, e declarou que planeja discutir a 

proposta com os proprietários antes de realizar emendas. O Vereador Pedro 

Pereira comentou que o acordo inicial era para cinco carteiras gratuitas e se 

comprometeu a discutir com o Poder Executivo e os proprietários para confirmar 

a quantidade final. A Vereadora Raquel solicitou também que especifiquem 

como serão ofertadas as trezentas aulas práticas previstas no projeto. O 

Vereador Pedro Pereira esclareceu que as aulas mencionadas são para a 

autoescola como um todo. Retomando a palavra, a Vereadora Raquel 

questionou a quantidade de aulas permitidas por pessoa e indagou sobre as 

possibilidades caso a aprovação não ocorra na primeira tentativa. O Vereador 

Pedro Pereira afirmou que o número de aulas é o mínimo exigido, sem um limite 

máximo, e enfatizou que a autoescola deve ter um cronograma anual, 

considerando a quantidade de alunos atendidos, para orientar a demanda. A 

Vereadora Raquel questionou quantas reprovações seriam permitidas para cada 

indivíduo e quais seriam as possibilidades. Tomando a palavra, o Vereador 

Pedro Ferreira explicou que a preocupação da Vereadora envolve dois aspectos 

distintos: a oferta gratuita das carteiras e o fornecimento mínimo de aulas, 

conforme exigido pela Prefeitura para a operação do negócio. O Vereador Pedro 

Pereira acrescentou que as trezentas aulas englobam todas as aulas oferecidas 

pela autoescola, independentemente de serem gratuitas ou pagas. O Vereador 

Magno questionou a Vereadora se ela está considerando que as aulas 

mencionadas se referem às gratuitas. Em resposta, a Vereadora Raquel afirmou 
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que sua dúvida diz respeito à destinação específica das aulas, mas que 

compreendeu a explicação de que se refere às aulas em sua totalidade. 

Retomando a palavra, o Vereador Magno esclareceu que as aulas mencionadas 

se referem a quantidade mínima que a autoescola deve oferecer mensalmente, 

e que as carteiras gratuitas não estão sendo contabilizadas nesse contexto. Com 

a palavra, o Vereador Fábio solicitou esclarecimentos sobre a periodicidade das 

campanhas educativas de trânsito conforme previsto no Projeto, destacando a 

falta de especificação quanto à quantidade e ao intervalo de tempo para a 

realização dessas campanhas. O Vereador Pedro Pereira se comprometeu a 

abordar essa questão durante a reunião com o Poder Executivo. A Vereadora 

Raquel mencionou a existência de uma Semana do Trânsito na cidade. O 

Vereador Pedro confirmou e esclareceu que essa semana é organizada pela 

Prefeitura. A Vereadora Raquel sugeriu incluir a discussão sobre a Semana do 

Trânsito na pauta da reunião. Retomando a palavra, o Vereador Pedro Ferreira 

discorreu sobre sua indicação relatando ter testemunhado um acidente no local; 

informou que moradores mencionaram a retirada anterior de um quebra-molas 

no local devido a acidentes, e que motoboys noturnos apontaram problemas de 

sinalização; expressou preocupação com a falta de estudos de trânsito para 

instalação, destacando o risco de futuros acidentes e fatalidades. A Vereadora 

Raquel solicitou a inclusão da especificação dos horários de orientação dos 

instrutores para cada quadra do Projeto de Lei 52. O Vereador Pedro Ferreira 

sugeriu a redução do prazo para a construção da lanchonete do Projeto, 

argumentando que os praticantes de esportes desejam consumir e não seria 

viável ficar dois anos somente com as quadras, e mencionou que a autoescola 

que não precisa construir não estipula. O Vereador Pedro Pereira mencionou 

que a autoescola estipula um prazo de doze meses. O Vereador Pedro Ferreira 

reiterou que o prazo é de doze meses para a realização da benfeitoria total. Em 

seguida iniciou a ORDEM DO DIA com o Presidente colocando em única 

discussão e votação a Indicação número 77; o Parecer das Comissões sobre o 

Projeto de Lei número 56; e o Requerimento número 46, sendo todos aprovados 
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por unanimidade. Logo após, o Presidente colocou em 1ª e 2ª discussão e 

votação o Projeto de Lei número 46 que, também, foi aprovado por unanimidade. 

Ato contínuo, o Presidente passou para a última parte da reunião, o GRANDE 

EXPEDIENTE, anunciando a palavra livre. Com a palavra, o Vereador Ivanildo 

destacou sua indicação e do Vereador Fábio, para a reforma do canteiro central 

da Avenida Temístocles Barcelos, agradecendo ao prefeito pela realização do 

serviço de alta qualidade. O Vereador Fábio discorreu sobre o Projeto de Lei 57 

e agradeceu a Lucila Dornas por representá-lo; destacou a importância dos 

projetos de educação ambiental e mencionou uma indicação bem-sucedida de 

coleta seletiva nas escolas; comentou sobre uma indicação pendente de coleta 

de lixo eletrônico na cidade; parabenizou a iniciativa e ofereceu seu apoio 

contínuo ao projeto. Tomando a palavra, o Vereador Magno parabenizou a 

equipe sub-15 da Escolinha de Futebol Sete de Setembro pela participação na 

Super Copa LEDS, ressaltando o esforço e representação positiva da cidade na 

final. O Vereador Bruno convidou para palestra com bombeiros militares na Casa 

de Cultura, além de uma série de palestras sobre gestão empresarial ao longo 

da semana em que a primeira abordará gestão financeira. O Vereador Otávio 

reforçou o pedido de sua indicação para a instalação de lixeira na entrada do 

bairro Imperial; expressou admiração pelos homenageados; parabenizou a 

Banda Euterpe pelo concerto no Teatro SESIMINAS, agradecendo o apoio do 

Executivo e do Legislativo; e parabenizou a Banda pelos seus 106 anos. A 

Vereadora Raquel agradeceu pela homenagem na feirinha de Caetanópolis, 

devido à emenda impositiva destinada ao local; destacou as melhorias, como 

mesas próprias e financiamento da música com recursos próprios; convidou a 

população a prestigiar e ressaltou a necessidade do apoio da comunidade para 

a sobrevivência da feirinha. Nada mais havendo a tratar, o Presidente deu por 

encerrada a reunião. Para constar, lavrou-se a presente ata, que após lida e 

discutida, se aprovada, será pelos Vereadores presentes assinada. Plenário 

Vereador Adelson Rocha, em 06 de novembro de 2023. 


